

# ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Čj.: 143 27/99-011050  
Signatura: bn3as102

Oblastní pracoviště č. 14 - Ostrava  
Okresní pracoviště Karviná

## INSPEKČNÍ ZPRÁVA

<b>Škola/školské zařízení:</b>	Mateřská škola Havířov - Město, Čs. armády 5 Čs. armády 5 /201 736 01 Havířov - Město
<b>Identifikátor ředitelství:</b>	600 135 394, IZO 107 624 354
<b>Ředitel(ka) školy/zařízení:</b>	Dana Tomicová
<b>Zřizovatel:</b>	Město Havířov
<b>Příslušný školský úřad:</b>	ŠÚ Karviná
<b>Termín inspekce:</b>	14. - 15. leden 1999
<b>Inspektoři:</b>	Mgr. Marcela Orságová
<b>Předmět inspekce:</b>	Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Podmínky a průběh vzdělávání
<b>Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:</b>	Vnitřní řád školy, tematické plány výchovně vzdělávací činnosti, roční plán, dokumenty o zařazení do sítě škol, třídní dokumentace

## ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

### 1 Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti

Trojtřídní mateřská škola se nachází v přízemí a prvním patře činžovního domu v centru města. Ve vztahu k zapsanému počtu dětí a charakteru výchovně vzdělávacího programu (dále jen VVP) má velmi dobré prostorové a materiální podmínky. Všechny místnosti určené k realizaci výchovně vzdělávací činnosti (dále jen VVČ) i další místnosti jsou funkčně zařízeny, mají vysokou estetickou úroveň, jejich kapacita a velikost umožňují realizovat schválený výchovně vzdělávací program. Pro pobyt venku je v rámci VVP využívána vlastní školní zahrada, která i přes nepřízeň okolí je stabilně udržována. Učební pomůcky, hračky, audiovizuální technika a další pomůcky a nástroje jsou v MŠ zastoupeny v míře odpovídající požadavkům pro kvalitně prováděnou předškolní výchovu. Didaktická i audiovizuální technika je funkční, dle potřeb obnovována a běžně využívána ve výchovně vzdělávací činnosti v průběhu celého dne. Veškerý metodický materiál, literatura a pomůcky jsou v MŠ volně přístupné a dle charakteru činnosti využívány.

***Materiálně technické podmínky jsou v mateřské škole na nadprůměrné úrovni.***

## **2 Hodnocení psychohygienických podmínek**

Režim dne v mateřské škole se řídí kvalitně zpracovaným vnitřním řádem školy, který respektuje Úmluvu o právech dítěte, je zveřejněn na viditelném místě, všichni zaměstnanci i rodiče s ním byli seznámeni. Střídání jednotlivých složek dne je v souladu s psychohygienickými zásadami dětí předškolního věku. Střídání režimových prvků, spontánních, řízených a dalších aktivit je rovnoměrně vyvážené. Pitný režim je v mateřské škole zaveden. Prostory určené pro pobyt dětí jsou dostatečně osvětleny, teplota v místnostech je optimální. Hygiena celého interiéru a estetická úroveň je na vynikající úrovni, odpovídá potřebám a vnímání dětí předškolního věku.

***Psychohygienické podmínky jsou na nadprůměrné úrovni.***

## **3 Hodnocení personálních podmínek**

Celodenní provoz v mateřské škole je zajišťován šesti pedagogickými pracovnicemi (ředitelka, 5 učitelek) a dvěma provozními pracovníci. Všechny učitelky i ředitelka splňují podmínky pedagogické a odborné způsobilosti. Ředitelka k zajištění nadstandardních činností využívá osobní zájmy jednotlivých učitelek.

***Personální podmínky jsou na vynikající úrovni.***

## **4 Plnění učebních osnov**

K plánování a realizaci VVČ je využívána odborná literatura z nakladatelství Portál. Výchovně vzdělávací program byl schválen na první pedagogické poradě a zahrnuje řadu nadstandardních činností, které vycházejí ze znalostí místních podmínek, potřeb a požadavků rodičů:

- Veselé pískání – zdravé dýchání
- Výtvarný kroužek
- Základy anglického jazyka
- Pěvecký kroužek
- Předplavecký výcvik

Výsledky dětí v zájmových kroužcích jsou pravidelně prezentovány před rodiči na slavnostních akcích. K rozvíjení kulturně společenských návyků děti navštěvují kulturní akce pořádané městským kulturním střediskem a zúčastňují se besed o literatuře v městské knihovně.

***Plnění výchovně vzdělávacího programu a dalších nadstandardních aktivit je nadprůměrné.***

## **5 Hodnocení z hlediska kvality vyučování**

V rámci inspekce bylo hospitováno ve dvou odděleních v odpoledních a dopoledních činnostech, při kterých byly střídány řízené a spontánní aktivity. Dětem byl dán dostatečný prostor pro volbu vlastní činnosti. Při řízených činnostech byly děti velmi vhodně motivovány a v jejím průběhu řízené činnosti byla jejich aktivita udržována vhodnými motivačními prvky a střídáním klidných a živějších částí. K plněným úkolům učitelky měly adekvátně zvoleny metody a pomůcky, včetně audiovizuální techniky. V obou případech byly zřejmá zpětná vazba mezi učitelkou a dítětem jako jedincem i skupinou dětí.

***Sledovanou oblast na základě provedených hospitací lze hodnotit nadprůměrně.***

## 6 Hodnocení z hlediska výsledků vyučování

Z obou provedených hospitací bylo zřejmé, že u dětí jsou soustavně pěstovány hygienické, společenské, kulturní návyky a příslušnému věku odpovídající prvky sebeobsluhy. Řečový projev dětí je na velmi dobré úrovni. U dětí je přiměřeným způsobem rozvíjeno logické myšlení začleňováním vhodných problémových otázek v různých formách činností. V průběhu dne jsou zařazovány různé typy her a činností, které přispívají k rovnoměrnému rozvoji osobnosti dětí. Na děti velmi kladně působí vlastní příklad učitelů.

*Sledovanou oblast lze hodnotit nadprůměrně.*

## ZÁVĚRY

Výchovně vzdělávací proces je promyšleně plánován, vedení školy má jasnou představu o jeho dalším vývoji. Interiér MŠ je účelně zařízen, respektuje potřeby dětí předškolního věku. Veškeré pomůcky jsou v přímé činnosti s dětmi účelně využívány. V době hospitací bylo zjištěno, že v přímé práci s dětmi jsou voleny formy a metody adekvátně k úkolům a věku dětí.

*Podmínky a průběh výchovně vzdělávacího procesu na základě provedené inspekce lze hodnotit nadprůměrně.*

*razítko*

Podpis inspektorky:

vedoucí týmu Mgr. Marcela Orságová, v.r.

V Karviné dne 25. ledna 1999

Přílohy: bez příloh

---

---

Inspekční zprávu jsem převzala dne 1. února 1999

*razítko*

Podpis ředitelky školy Dana Tomicová, v.r.

***Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.***

**Na vědomí**

<b>Adresát</b>	<b>Datum předání / odeslání zprávy</b>	<b>Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI</b>
Zřizovatel: Město Havířov	99-02-24	143 73/99-011050
Školský úřad: Karviná	99-02-24	143 73/99-011050
Rada školy: není zřízena	-	-

**Připomínky ředitelky školy**

<b>Datum</b>	<b>Čj. ČŠI</b>	<b>Text</b>
		Nebyly podány